Ciagi liczbowe - T.B.

A:MATERIAL TEORETYCZNY:
1. Podaj definig} granicy cagu.
Podaj definigj ciagu rozbienego doo.
Podaj definig ciaggu rozbienego do eo.
Podaj definigj ciagu rosmcego i malejcego.
Podaj definig} i wtasnaci ciagu arytmetycznego.
Podaj definigj i wlkasndci ciagu geometrycznego.
Wykaz na podstawie definicjize:
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8. Sformutuj warunek zbignosci nieskaiczonego cigu geometrycznego. Wypisz wzoér
na sung takiego cagu.
B: ZADANIA.
Z.1. Oblicz granice nagpujacych chgow:
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Z.2. Wyznacz argument x dla ktérego wyemia:

gdzie n[J0 ;wyznacz granig ciagu a,, tak, aby byta ona liczbnie

X2 +2x -3+ L=3x%-2.

Iog4\/§; 1+logs X; Iog4(x3) +% sa odpowiednio: pierwszym, drugim, i trzecim wyrazemgu

arytmetycznego. Oblicz ile pogtkowych wyrazéw tego agu daje w sumie 105.
Z.3. Rozwigz nierdwnac:

1 + 1 + 1 +..<3n-2.
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Z.4. Ciag a, dany jest wzorem ogolnyma, =5+ (n-2)(k - k2), gdzie k jest parametrem.
Wykaz, ze a, jest cagiem arytmetycznym.

Z.5. Cztery liczby tworz ciag geometryczny. Jeli od pierwszej odejmiemy dwa, od drugiej
Trzy, a od trzeciej dziewt od czwartej dwadzigia pic, to otrzymane rgnice utworz ciag
arytmetyczny. Jakie to liczby?

Z.6. Dlajakich xO0O, liczby: log2;log(2* —1);log(2* + 3),
sa kolejnymi wyrazami cigu arytmetycznego. Znajc pierwszych wyrazow tegoagu.

Z.7. Objetos¢ prostopadiécianu wynosi216dm3, a pole powierzchni ca+kowite252dm3.
Wyznaczy diugadéci krawedzi prostopadtécianu wiedac, ze tworz, one chg geometryczny.

Z.8. W ciagu arytmetycznyma, mamy: & +agz = 2i & &y =1. Dlajakichk OO,
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Oblicz sume 10 pocatkowych wyrazow cigu arytmetycznego, w ktorym:

ay = 5; ay = 23.

an = &;25; lle wyrazOw tego cigu jest niewgkszych od 7? Zbadaj monotonicziddego cagu.
n

Jaki jest zwizek miedzy & i r w ciagu arytmetycznyma,,, w ktérym:

Wyznacz cig arytmetyczny, w ktorymsS;, = 7n%-5n.
Rozwigz rownanie: 1+5+9+.. =153, gdzie lewa strona jest sgm pocatkowych wyrazéw tego agu.

Wykaz, ze jezeli (a,)i (b,) Saciagami geometrycznymi, t@y, = %aZH (B, jest rownie ciagiem

geometrycznym.

Dla jakich x O O liczby: x+1; 2X; 4x+4 s kolejnymi:

a) wyrazami cigu arytmetycznego;

b) wyrazami cigu geometrycznego.

Przedstaw w postaci utamka zwyktego liezb,5(34).

W tréjkacie rownobocznym o boku a pmizono odcinkami. W nowo powstatym trajgie posgpiono
tak samo, w nagpnym réwnie.

a) Wykaz, ze diugaci obwodow kolejnych tréjitow tworz ciag geometryczny. Oblicz ich sum
b) Wykaz, ze pole kolejnych tréjtéw tworz ciag geometryczny. Oblicz sugitego cihgu.

Oblicz diugdci bokow i pole trojlgta prostolgtnego o obwodzie 120cm wieslz, ze dtugaci jego
bokoéw tworz ciag arytmetyczny.



